

特工被砸、警察受伤、警车被毁

特朗普一度躲进白宫地堡



美国白人警察执法致死非洲裔男子事件引发的反种族歧视抗议活动5月31日在全美各地持续蔓延，多个城市延长宵禁。据美国有线电视新闻网最新统计，截至5月31日，美国已有40个城市、亚利桑那州全州及首都华盛顿实施宵禁，以应对暴力抗议活动。

直击

特朗普警告抗议者不要打白宫主意

据美国媒体报道，5月29日夜间，因数百名示威者聚集白宫行政大楼外，有些人投掷石块和拖拉警戒线，特工处一度将特朗普送入白宫地堡。

一名与白宫关系密切的共和党人透露，特朗普在地堡中待了近一个小时。这名要求匿名的共和党人说，总统及其家人对人群规模和敌意感到震惊。尚不清楚“第一夫人”梅拉尼娅和两人的儿子巴伦是否一起躲进地堡。

美国特工处5月31日发

表声明说，30日至31日凌晨，超过60名特工处人员被石块、砖头、水瓶、烟花等物品击伤。华盛顿市警察局通报说，其11名警察受伤、29辆警车被毁。与此同时，有关抗议者和媒体人员受伤的消息更比比皆是。

特朗普目前尚未就弗洛伊德事件以及全美范围抗议和骚乱发表全国性讲话，但在社交媒体上，他频频指责民主党籍州长和市长应对不力，并警告抗议者不要打白宫的主意：如果示威者冲破白宫前设置的路障，“迎接他们

的将是最凶恶的狗和最狠的武器。”

5月30日晚，美国前副总统、民主党总统竞选人乔·拜登在家乡特拉华州威尔明顿一处示威现场戴口罩现身，有图片显示他与非洲裔美国人交谈并视察一些遭示威者破坏的建筑。

拜登在午夜后发出的一份声明中说，“我们国家正遭遇痛苦，但我们不能让这种痛苦将我们摧毁”。“抗议残忍暴行正确且有必要，但烧毁社区与无谓破坏则不是。”

关注

因骚乱和抢劫，众多商店被迫关闭

美国沃尔玛超市、塔吉特百货等大零售商旗下大批店铺因骚乱和抢劫被迫关闭。

美国雅虎网站财经频道6月1日援引沃尔玛一名发言人的话报道，全美十多家沃尔玛商店遭暴力破坏，其中位于明尼苏达州和得克萨斯州达拉斯的店面受损最为严重。

沃尔玛在全美运营超过5300家店面，其中81家位于明尼苏达州，即此次骚乱的

“震中”。沃尔玛发言人说，现场情况致使沃尔玛5月31日提前关闭数百家店铺大约1小时，以便员工能够安全回家。

沃尔玛的竞争对手塔吉特百货公司同样因骚乱和抢劫被迫采取行动。这家折扣零售商周末对200家店铺采取措施，关闭或调整营业时间。

苹果公司宣布，由于担心抗议活动危及员工安全，5月31日将继续关闭一批门店。苹果公司位于美国的271家门店先前因新冠疫情关闭将近一半，上周重开了大约100家。

动态

独立尸检报告

当地时间6月1日，据美国当地媒体报道，乔治·弗洛伊德的家属律师表示，独立尸检发现乔治·弗洛伊德的死亡方式是“由于颈部和背部受压，脑部血液不流通导致窒息性死亡”。

在一份新闻稿中，弗洛伊德家属称：“弗洛伊德先生右侧颈部动脉的持续压力，阻碍了血液流向大脑，背部的重量阻碍了他的呼吸能力。独立

检查人员发现，压在身上的重量、手铐和体位，成为了损害弗洛伊德先生的横膈膜功能诱因。”

当日，据CNN报道称，美国明尼苏达州亨内平县的医学检查办公室当地时间6月1日发布报告称，乔治·弗洛伊德的死亡原因是“执法人员制伏、禁制和压迫颈部并发的心肺骤停”。进一步的解释是，弗洛伊德“被执法人员制伏时，遭遇心肺骤停死

亡”。 声明还表示，弗洛伊德有心脏病的迹象，包括“动脉硬化和高血压性心脏病”，以及芬太尼中毒和最近使用过甲基苯丙胺的迹象。

两份报告均与此前官方尸检初步结果相悖。此前官方报告称，弗洛伊德有毒品和潜在健康问题，包括心脏病，很可能是导致他死亡的原因。

据央视

普京宣布修宪全民公投7月1日举行

俄罗斯总统普京6月1日宣布，俄罗斯将于7月1日举行宪法修正案全民公投。

今年1月15日，普京向俄议会两院发表国情咨文时提议修宪。1月20日，普京向俄国家杜马（议会下院）提交宪法修正案草案。3月份，在俄国家杜马、俄联邦委员会（议会上院）以及俄所有85个联邦主体表决通过

这份草案后，普京于当月17日签署总统令，决定于4月22日就宪法修正案举行全民公投。3月25日，为保障俄公民生命健康，普京决定推迟举行修宪全民公投。

据俄媒体报道，该草案突出了宪政制度和公民人权的重要性，主要包括扩大国家杜马权力、增加公民福利等内容。据新华社

日本考虑对4国放松入境限制

日本政府人士6月1日证实，日本考虑对泰国、越南、澳大利亚、新西兰4国部分公民放松入境限制，允许新冠病毒核酸检测结果呈阴性的外国商旅人士入境。

日本广播协会（NHK）报道，政府最快可能6月开始落实放松政策。那将是新冠疫情扩大、日本禁止多国公民入境以来，首次放松入境限制。

为防止疫情扩散，日本政府2月起禁止111个国家和地区的

公民入境，包括上述4国和美国、巴西、俄罗斯等。这一政策目前持续至6月底。

NHK和共同社报道，考虑到泰国、越南、澳大利亚和新西兰现在疫情比较稳定，加之与日本经济联系密切，日本政府打算先向4国商旅人士开放入境。

获准入境日本的外国公民在日行动将受限，仅限在住所、公司办公室和工厂活动，不能使用公共交通工具。据新华社

世卫组织：中、南美洲成为新冠病毒密集传播区

世界卫生组织6月1日表示，中美洲和南美洲目前已成为新冠病毒密集传播区，国际社会需要团结一致，帮助该地区抗击疫情。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安当天在记者会上说，中、南美洲已成新冠病毒密集传播区，且疫情高峰仍未到来，目前很难预测该地区疫情何时达到峰值。根据世卫组织数据，过去24小时内，全球报告新增确诊病例最多的10个国家中有5个来自美洲，包括巴西、

美国、秘鲁、智利、墨西哥；确诊病例增幅靠前的国家则分别是巴西、哥伦比亚、智利、秘鲁、墨西哥、海地、阿根廷和玻利维亚。

瑞安表示，南美洲许多国家的疫情远未企稳，新增确诊病例仍在快速上升，给当地医疗系统带来越来越大的压力。

瑞安认为，美洲一些国家在防控疫情方面采取了“全政府”“全社会”投入的策略，但仍有一些国家存在短板。国际社会应团结一致，提供力所能及的支持，帮助这些国家战胜新冠病毒。据新华社

亚美尼亚总理新冠检测阳性 疑外出用餐感染

亚美尼亚总理帕希尼扬6月1日在社交媒体上宣布，他和家人都已感染新冠病毒。

帕希尼扬说，他本人在例行检测中的新冠病毒检测结果呈阳性，其家人在随后的检测中也被证实感染新冠病毒。他表示，自己目前没有任何症状，正在自我隔离并继续远程办公。

帕希尼扬呼吁国民做好与病毒长期共存的准备，严格遵守

防疫规定，日常生活要佩戴口罩并保持良好卫生习惯。

据亚美尼亚通讯社报道，帕希尼扬可能是近日外出用餐时被感染的。他曾到访过的餐厅一名服务生稍早时被证实感染新冠病毒。

亚美尼亚此前宣布将国家紧急状态延长至6月13日，但取消了大部分疫情管控措施，以恢复经济。据新华社